责任编辑: 席晓平 电话: 3030125



把难忘的事,装进心情四宫粮

季丹 柯城区礼贤小学教师

小朋友们,是不是觉得心里难忘的事像彩虹一 样多彩,却不知道怎么画到纸上?别急,今天我们尝 试用神奇的"心情四宫格", 串起一件难忘的事, 把这 些回忆变成彩色故事,写成让人眼前一亮的作文。

第一步,给"四宫格"定主题。从记忆库里挑选 一件你记了好久的事,比如第一次参加朗诵比赛、和 小伙伴一起救小鸟等,然后给四个格子分别写上这 件事里的四种心情。比如写"第一次朗诵比赛",就 可以填:紧张、着急、开心、温暖。

第二步,给每个格子"装细节"。每个心情都要 配一个"小镜头",写出小细节,不能只写"我很紧 张",要写紧张时的样子。

第一格(紧张):"比赛前半小时,我站在后台,手 攥着朗诵稿,纸都被汗浸湿了角,连背得滚瓜烂熟的 句子,都忘了开头第一个词。'

第二格(着急):"轮到我上台时,脚步没踩稳,差

点绊了一下,台下有人笑了,我的脸一下子热得像贴 了暖宝宝,眼泪都要涌出来了。"

第三格(开心):"可当我看到台下妈妈比着'加 油'的手势,突然就不慌了!我大声念出第一句,越 念越顺,结束时台下的掌声像小鼓一样响个不停。"

第四格(温暖):"下台后,老师摸了摸我的头说 '你声音里藏着光呢',妈妈递来的温水甜甜的,原来 害怕的事,闯过去这么棒!"

当然,也不一定要四宫格,也可以三宫格等,重 点写出心情变化。

第三步,把格子串成故事。给这些闪光的"心情 珍珠"穿一根线,加个开头交代背景,加个结尾写出 感悟,最后写完读一读,使故事更流畅。

你看,四个心情格子一拼,难忘的事就像放小电 影一样写出来了!现在就拿出纸画四宫格,选一件 你藏在心里的事,填填你的心情小镜头吧!

心情四宫格

比赛前半小时,我站在后台,手攥着朗诵稿,

轮到我上台时,脚步没踩稳,差点绊了

纸郡被汗浸湿了角,连背得滚瓜烂熟的句子,都:一下,台下有人笑了,我的脸一下子热得像

忘了开头第一个词。

贴了暖宝宝,眼泪都要涌出来了

可当我看到台下妈妈比着"加油"的手势,

下台后, 老师摸了摸我的头说:"你声音

突然就不慌了! 我大声念出第一句, 越念越顺,

里藏着光呢!"妈妈递来的温水甜甜的,原来

结束时台下的掌声像小鼓一样响个不停。

害怕的事,闯过去这么棒!

衢州人的海洋世界

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(11)班 吴僖桐 小记者证号 H250159 指导老师 陈萍萍

国庆期间,妈妈带我去了新建好的衢州海 洋世界玩,真的太好玩了,现在,让我来给大家 介绍一下吧!

先走进一楼梦幻的海底通道,开启深海奇 缘,里面有魔鬼鱼、小鲨鱼、海星……这里有好多 小朋友在这拍照打卡,走出海底通道,看美人鱼 表演,美人鱼表演很有趣,美人鱼公主拉贝儿和 她的伙伴们玩耍,看完美人鱼的表演,往左上二 楼,二楼有企鹅馆邂逅南极使者、水母宫坠入梦 幻星河、憨态大海龟,它们都非常特别,水母特别 耀眼,企鹅特别可爱,海龟特别大。三楼有热带 雨林馆,有鳄鱼池、娃娃鱼、海象表演,还有各种 各样说不出名字的小鱼……四楼有萌宠乐园,有 海象表演,海狮剧场,我最喜欢小浣熊,特别是小 浣熊跑来跑去的,让我和妈妈看了一个小时,还 有土拨鼠,仓鼠都能引起很多人的注意。

记得很小的时候,爸妈带我和姐姐去台州海 洋公园才能看到海洋的动物,现在我们衢州也有 自己的海洋世界了,小朋友们你下次有空让爸妈 带去玩吧!

丰收的秋天

常山县文昌小学306班 姜思远 小记者证号 C250252 指导老师 刘燕梅

悄悄地,悄悄地,秋姑娘来了。她吹走了夏 日的炎热,带来了秋季的凉爽。

田野里,稻谷弯下了沉甸甸的脑袋。远远望 去,像一片金色的海洋。稻田里是农民伯伯忙碌 的身影,他们的脸上洋溢着灿烂的笑容。收割机 "轰隆隆"地唱着丰收的歌曲。

果园里高大的板栗树上挂满了一个个绿色 的"小海胆",那便是板栗球。有些板栗球已经裂 开了嘴,露出里面饱满的果实。秋风掠过树冠, 两三颗板栗忽地从树上掉落下来。我想

4

它们这是在和我打招呼吧!

公园里的银杏树也慢慢变黄 了,走到银杏树下,几片金黄的 叶子从树上飘落下来,像一只 只蝴蝶在空中翩翩起舞,美丽 极了。

秋天是一个丰收的季 节,也是一个绚丽多彩的 季节,我最爱秋天了。



导老师 记者证 城区礼 号 贤 曾晨琴 H25 小学三(5) 1506 班

城

故

"摄影洲"爸爸

江山市城南小学四(4)班 张文婧 小记者证号 D251339 指导老师 余莉虹

我们家有一台"人形照相机",那就是我的爸 爸。他那台黑灰色的单反相机,是他的"心头 宝",永远稳稳地背在他肩头,活像个随时准备捕 捉惊喜的"摄影小战士"。

他总爱说:"这瞬息万变的风景,就像刚出炉 的软糖,不赶紧拍下来,眨眼就化了!"每次听到 这话,我就知道,爸爸的"摄影雷达"又启动了。 一片绯红的云霞缠绕着远山尖,丝丝白雾像轻纱 似的裹住山巅,爸爸的相机已经"咔嚓咔嚓"响个 不停。他的手指在按钮上飞快跳跃,调焦、按快 门一气呵成。我刚慢悠悠掏出手机想记录,他已 经把画面锁进相册了,还得意地呼出一口气:"幸 好赶上了! 再晚一秒,这朵'软糖云'就融化了。"

果然,不过十分钟,山尖的雾散了,绯红的云 霞也被风吹得无影无踪。爸爸望着天空笑:"你 看,美景就跟糖一样,稍不留神就化了。"话音刚 落,一轮银盘似的明月爬上来,他又举着相机对 准月亮,"不过糖虽化了,余味还在!这轮明月的 '甜味',可得装进我的镜头里。"

这台相机在爸爸眼里,比什么都金贵。我每 次想偷偷拿它过把瘾,爸爸的目光就"嗖"地从手 机上弹到相机上,再三叮嘱:"背稳了!别摔着我 的宝贝!"我拍照时,他就像个严格的考官,眼睛 一眨不眨地盯着取景器,生怕我漏了半分细节。

有回爬山,爸爸光顾着追一只跳过树丛的松 鼠,没留神把相机摔在石阶上。屏幕瞬间黑了, 他脸都白了,像捧易碎的琉璃似的小心翼翼捡起 相机,直到看到画面还能显示,他才长长舒了口 气:"还好还好,不然我可得心疼死!"

这就是我的爸爸,一个把相机当成宝贝,更 把生活当成"软糖"去捕捉甜味的"摄影迷"爸爸。

秋宝的礼物

衢州市实验学校教育集团灵溪校区 二(1)班 何悦萌 小记者证号 H250837 指导老师 毛雯瑜

秋宝撒金黄,收割粮满仓。 果园点灯笼,柿子枝头挂。 银杏撒金叶,叶落如蝶舞。 丰收秋天到,喜悦传四方。

节水中国,你我同行

常山县实验小学三(5)班 周随心 小记者证号 C250157 指导老师 吉小雪

今天是我第一次参加衢报小记者的研学活 动,我和同学们来到了县水土保持科技示范园。

又高又大的示范园呈现在我的眼前。当我 正被示范园内丰富的内容所吸引的时候,一位和 蔼的老师过来告诉我们要先签到,我和同学们一 起签完到,就高高兴兴地跟着队伍开始了参观。

我们跟着讲解员叔叔,一边走一边听。我们 通过一些设施设备感受到了洪水的威力、体验了 人工模拟降雨等项目;通过讲解员叔叔的讲解, 了解到了节水、水土保持等知识。

通过这次研学,我知道了水是我们的生命之 源,我们要爱护它、珍惜它,平时要节约用水,不 让最后一滴水成为我们的眼泪。

我最爱的饺子

柯城区大成小学二(10)班 羊瀚臣 小记者证号 H252192 指导老师 姜怡俊

饺子是中国传统美食之一,原名"娇耳",形 状似元宝,寓意着财富好运,是我最喜欢的食物。

"嗝~"对不起,我刚吃了好几个饺子,真美味 呀! 让我来教大家包饺子吧。先撕下一张薄薄 的饺子皮,再把调好的馅放进皮中,接着把两边 的皮对齐,最后捏出褶皱。饺子馅料多种多样, 我最爱吃芹菜猪肉馅儿的饺子,爸爸爱吃牛肉馅 儿,妈妈爱吃虾仁馅儿,您最爱吃什么馅的呢?

开始煮饺子喽! 烧开水,煮饺子,一个个小 饺子像跳水运动员一样跳进锅里。我发现放饺 子时越低水花越小。爸爸说,把锅抖一抖就不会 粘锅了。不一会儿,小饺子们从水里探出了小脑 袋。饺子熟了,可以开动了。我吃了一口,真美 味啊! 一起动手来包饺子吧!